



Выходит с апреля 1965 года

РЕКЛАМА

Медицинский центр ООО «Диамед», г. Ижевск

10, 17, 24 декабря 2017 г.

Предварительная запись по тел.: 8-922-513-70-77, 8-922-301-50-55 с 10.00 час.

УЗИ

Приглашает вас пройти исследования, а также получить консультацию высококвалифицированных специалистов

- программу профилактики инсультов и инфарктов (УЗИ сосудов головы и шеи, ЭХО сердца, консультации кардиолога и невролога)
- программу «Чистые сосуды» (Дуплексное сканирование сосудов головы и шеи, нижних конечностей, ЭХО сердца консультации кардиолога, невролога и ангиохирурга)
- мужскую программу (УЗИ предстательной железы, мошонки, почек, мочевого пузыря)
- женскую программу (УЗИ щитовидной и молочных желез, УЗИ малого таза)

ДУПЛЕКСНОЕ СКАНИРОВАНИЕ – абсолютно безболезненный и не имеющий противопоказаний метод исследования сосудов головы и шеи, сосудов верхних и нижних конечностей, а также ЭХО сердца, УЗИ внутренних органов (на голодный желудок), щитовидной, предстательной, молочных желез, УЗИ матки и придатков, мягких тканей, УЗИ брюшной аорты и сосудов почек.

Консультации: **НЕВРОЛОГА, КАРДИОЛОГА, АНГИОХИРУРГА**

г. Чайковский, Приморский б-р, 26, (гост. «Волна»), 2 этаж, офис 228

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Внимание! Уникально выгодно!

8 ДЕКАБРЯ 2017 г.
с 10⁰⁰ до 19⁰⁰ час.

Выставочный центр, Ленина, 36
(напротив ДБ «Элегант»)

ШУБЫ - ДУБЛЕНКИ - КОЖА

НОРКА - ОВЧИНА - КАРАКУЛЬ - БОБРЫ

Меха на любой вкус и бюджет!

Кредит. Скидки до 70%!

ДАМСКИЕ ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ
МУЖСКИЕ ЗИМНИЕ КУРТКИ

АКЦИЯ: принимаем любую старую верхнюю одежду при покупке новой

ИП Лебедев Р.Э., г. Пермь, ОГРН 315595800044582

9 декабря 2017 г.
10.00-18.00

ИВАНОВСКИЙ ТЕКСТИЛЬ

- КАЧЕСТВЕННОЕ ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ, ПЛЕДЫ, ПОКРЫВАЛА, ОДЕЯЛА, ПОДУШКИ, МАТРАСЫ И Т. Д.
- ГОТОВЫЕ ШТОРЫ, ТЮЛЬ (КУХНЯ, ЗАЛ)
- ЧЕХЛЫ НА МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ
- ТРИКОТАЖ

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР, ЛЕНИНА, 36 [напротив «Элеганта»]
ИП Дружинина С.В., г. Ижевск. ОГРН 315183200001974.

МАСТЕР ОКОН
качество - реальная ответственность
ТРА. 4-37-37
8-922-335-30-32

ОКНА • БАЛКОНЫ
ЛОДЖИИ

ВОРОТА РОЛЬОВАТ РОЛЬСТАВНИ
шлагбаумы

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ЖАЛЮЗИ МОСКИТНАЯ СЕТКА В ПОДАРОК!

ТД «Радуга», Приморский б-р, 34, вход со двора, 3 подъезд, 2 этаж, налево. ТЦ «БРАВО», цокольный этаж

4-5 ДЕКАБРЯ 2017 г. с 8 до 18 часов
Выставочный центр, ул. Ленина, 36, напротив д/б «Элегант»

ЯРМАРКА ШУБ

ИЗ НАТУРАЛЬНОГО МЕХА

г. Пятигорск

МУТОН • НОРКА
БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ
КОЖАНЫХ КУРТКИ И ДУБЛЁНОК

АКЦИЯ: СДАЙ СТАРУЮ ШУБУ за 5 т.р. действует при покупке новой шубы

Ставропольский край, ИП Панченко Р.Г., ОГРН 31565100020902

ПО СЛУХАМ И НА САМОМ ДЕЛЕ

Поводов для беспокойства нет

Учителей сельских поселений Чайковского муниципального района возникли серьезные опасения в связи с участившимися разговорами о возможном закрытии физиотерапевтических кабинетов фельдшерско-акушерских пунктов и сокращения соответствующих ставок. Начались звонки главному врачу ЦГБ Александру Кожевникову, в его адрес было направлено несколько коллективных писем, в которых выражалось сильное, если не сказать, паническое беспокойство по этому поводу. Вот что, в связи с этим, нам удалось узнать.

Главы сельских поселений не располагали информацией о том, что происходит, поэтому главного врача ЦГБ пригласили на заседание Совета глав поселений муниципального района. В ходе него Александр Васильевич подробно разъяснил ситуацию, заверив, что повода для беспокойства нет, что все медицинские услуги будут оказываться с надлежащим качеством и в прежнем объеме.

Нам он рассказал следующее:
– Сегодня мы, как объединенное медицинское учреждение, занимаемся формированием нового штатного расписания на 2018 год. Следовательно, все штатные должности должны быть приведены в полное соответствие с действующей нормативно-правовой базой. Это касается и количества штатных должностей и физических лиц.

Традиционно на ФАПах имелись сверхнормативные должности, в том числе медсестры по физиотерапии. На сегодняшний день физиотерапия относится к методу с недоказанной клинической эффективностью, поэтому в стандарты оказания медицинской помощи физиотерапия входит частично либо не входит вообще. И поскольку нормативные документы требуют, чтобы мы привели всё в соответствие, было принято реше-

ние о сокращении на ФАПах медицинских сестёр по физиотерапии.

Будет сокращено семь медсестёр. Многие из них были совместителями и работали за счёт расширения зоны обслуживания и увеличения объёма работы. Сами физиокабинеты фельдшерско-акушерских пунктов продолжают работу в прежнем режиме. Работать в них будут либо заведующие ФАПами, либо фельдшера. У населения поводов для волнения быть не должно – эти изменения на качество и объём медицинских услуг никак не повлияют. Санитарно-эпидемиологические требования соблюдаться, разумеется, будут. И на проведение прививочной кампании это тоже никак не повлияет, как и на выполнение планов по диспансеризации населения.

Письменные ответы на соответствующие запросы направлены главам Ваньковского, Большебукорского и Уральского сельских поселений. Хочу только добавить, что процесс оптимизации численности работающих в медицинских учреждениях идёт не только в Чайковском муниципальном районе, но и в других территориях Прикамья.

– **Александр Васильевич, прокомментируйте, пожалуйста, и ситуацию в связи со вспышкой на территории геморрагической лихорадки с почечным синдромом. Это тоже вызвало ажиотаж...**

– ГЛПС – это сезонное заболевание, случаи которого отмечаются на нашей территории ежегодно. Для соседней Удмуртии это вообще эндемическое, то есть, типичное для неё заболевание.

Переносчиком вируса ГЛПС является красная полёвка. Численность популяции этих мышей то растёт, то уменьшается. Соответственно, если количество грызунов увеличивается, то и контакты людей с ними учащаются, растёт и число заболевших.

Что мы видим сейчас? Конец ноября, а снега ещё нет, пыль, выделения грызунов разносятся вет-



ром. Люди, меж тем, по причине тёплой погоды продолжают работать на своих садовых участках, а ГЛПС по-другому называется «болезнью дачных домиков». Вот и отмечаются вспышки её осенью, когда люди готовят домики к зиме, и весной, когда чистят их после зимнего периода. Как только ложится снег, огородные страдания затихают.

К сожалению, ГЛПС иногда приводит к смерти заболевших. Тут большое значение имеет фон, на который накладывается вирусная инфекция, и время от момента заболевания до обращения в медицинское учреждение. От момента контакта с вирусом до появления симптомов может пройти целый месяц! Далеко не все придают значение таким симптомам, как слабость, вялость, потливость, повышение температуры, ломота во всём теле, тем более, они типичны и для массы других заболеваний. Ну, и летачет люди сами.

Просьба ко всем: если вы работаете на земле и в садовых домиках, если пыльно и есть явные следы пребывания грызунов – обязательно используйте маску и тщательно мойте руки по окончании работ. И никаких перекусов и питья во время работы!

Николай ГАЛАНОВ.

СКИДКА 40%

Успей купить окно до 31 декабря

Finmark
ТЕПЛЕЕ ЗИМОЙ,
ПРОХЛАДНЕЕ ЛЕТОМ!

ул. Ленина, 2
Звоните: 3-77-66
8(922)335-10-07
FINNMARK.RU

REHAU QUALITY ГЛАВНОЕ В ДОМЕ



КРАЕВЫЕ ВЕСТИ

Максим Решетников: «Лесная биржа» повысит конкуренцию в отрасли»

«Лесная биржа» в Пермском крае позволит повысить конкуренцию и прозрачность закупок в лесной отрасли, считает губернатор Пермского края Максим Решетников.



«По большей части в регионе смешанные леса, а заготовители, как правило, используют только один вид древесины, всё остальное оста-

ётся невостребованным. Биржа позволит организовать более эффективное взаимодействие лесозаготовителей. Кроме того, биржа позволит предпринимателям быть уверенными в сбыте, повысит предложение и спрос, что даст толчок для развития бизнеса», – сказал Максим Решетников на межотраслевом совещании профильных федеральных министерств и ведомств «Развитие биржевой торговли лесом и лесоматериалами в Пермском крае».

Как сообщили в пресс-службе правительства края, в мероприятии приняли также участие замминистра природных ресурсов и экологии РФ Иван Валентик, начальник управления ТЭК ФАС Дмитрий Махонин, депутат Заксобрания Пермского края Александр Бойченко, представители 17 регионов России. В рамках совещания были рассмотрены вопросы по реализации биржевой торговли лесоматериалами

в регионе.

«Принципиально важно, чтобы госучреждения получили право заготовки ликвидной древесины в спелых и перестойных насаждениях. А вся заготовленная древесина реализовывалась на организованных биржевых торгах. Таким образом, заработает полноценный биржевой механизм. Импульсный и существенный экономический эффект получат и сельское хозяйство, и биржевая торговля, и, конечно, бизнес», – отметил в ходе заседания Иван Валентик, слова которого процитировала пресс-служба.

На совещании, были подняты вопросы налогового администрирования биржевых торгов, вопросы о роли товарной биржи в повышении прозрачности ценообразования на товарном рынке, а также новые возможности развития субъектов малого и среднего предпринимательства при использовании механизма бир-

жевой торговли лесоматериалами.

В настоящее время, напомнили в пресс-службе, тарифы на аккредитацию на участие в биржевой торговле снизились в двадцать раз. Со 100 тысяч рублей в марте 2017 года до 5 тысяч рублей в октябре-ноябре, таким образом, биржевая торговля становится доступной для малого и среднего бизнеса.

Пермский край стал вторым регионом России, где началась торговля лесом на лесной бирже. На заседании Госсовета в мае 2013 года было поручено организовать биржевую торговлю круглыми лесоматериалами.

Пермский край на 70% покрыт лесами, ежегодная расчётная лесосека составляет 19 миллионов кубометров. Предполагается, что Прикамье станет эталоном цивилизованного биржевого рынка, продемонстрирует эффективное распоряжение природным ресурсом.

Ужесточат контроль за преступлениями против детей

27 ноября состоялось Координационное совещание по обеспечению правопорядка при губернаторе Пермского края. На заседании представители силовых структур доложили о текущем состоянии обеспечения правопорядка в регионе. Особое внимание было уделено вопросам борьбы с преступлениями против детства.



«БОЛЬШИНСТВО ПРЕСТУПЛЕНИЙ СОВЕРШАЮТ В СЕМЬЕ»

Согласно представленным данным, в 2016 году потерпевшими от преступлений сексуального характера в регионе было признано более 250 несовершеннолетних. В 2017

году возбуждено более 400 уголовных дел, по которым потерпевшими от преступных посягательств признаны более 275 несовершеннолетних. Количество несовершеннолетних, погибших в результате преступных посягательств, сократилось на 70%.

Максим Решетников, губернатор Пермского края:

– По ряду направлений у нас некоторые достижения есть: выстроена системная работа по реабилитации и психологическому сопровождению детей, попавших в беду. В эту систему включены и комиссии по делам несовершеннолетних, и служба сопровождения, оказывающая психологическую помощь, и наша система образования. То есть, если преступление свершилось, то дальше у нас работа выстроена. Но сейчас особенно важно сосредоточиться на том, чтобы предотвращать такие преступления. Жду ваших предложений по организации работы. Если необходимо, готовы найти дополнительные средства, потому что речь идет о жизни и здоровье наших детей.

Максим Решетников подчеркнул риски, которые несёт Интернет, а также предложил обучать как родителей, так и детей «технике интернет-безопасности». Это предложение поддержало Уполномоченный по правам человека по Пермскому краю Павел Миков, представители регионального управления Роспо-

требнадзора, а также Следственным комитетом РФ по Пермскому краю.

Татьяна Кандакова, ГУ МВД России по Пермскому краю:

– В целом за 10 месяцев 2017 года число преступлений, совершённых против жизни и здоровья детей, сократилось на 47%. Число несовершеннолетних, пострадавших от всех преступных посягательств также сократилось.

В Прикамье один из самых высоких показателей раскрываемости преступлений против детства по сравнению с другими регионами.

Дмитрий Красильников, председатель Общественной палаты Пермского края:

– Решение этой задачи может быть только комплексным. Задача обеспечения безопасности детей стоит не только перед силовыми структурами. Необходимо устранить все возможные риски нарушения прав ребёнка и в учреждениях образования, и в области социальной защиты населения. Важно обеспечивать безопасность наших детей и за счёт гражданской активности.

По итогам совещания глава Прикамья дал ряд поручений профильным

министерствам. Губернатор поставил задачу разработать и реализовать комплекс мероприятий по соблюдению мер личной безопасности несовершеннолетних, в том числе в сфере обучения родителей, педагогов и школьников с 1 по 11 класс, в особенности при работе в сети Интернет.

Краевому министерству образования поручено включить наличие видеосъёмки в обязательный перечень услуг, предоставляемых охраняемыми предприятиями в образовательных учреждениях.

«ВАЖНО ПОДНЯТЬ НАРОД КАК МОЖНО СКОРЕЕ»

В ближайшее время будет разработан регламент совместных действий органов власти при мероприятиях по поиску пропавших людей и детей. В этом документе должен быть чётко прописан план работы силовых ведомств, муниципалитетов, министерств и ведомств, предусмотрено участие волонтеров.

Также Максим Решетников поручил поддерживать с помощью грантов волонтерские организации, участвующие в поисковых мероприятиях.

Выкупили площадку завода им. Шпагина

Стоимость цехов завода и его территорию оценили в 445 млн рублей.

Территория пермского завода «Ремпутьмаш» (РПМ) продана Пермскому краю. Соответствующее соглашение было подписано на встрече гендиректора группы РПМ Константина Данилова с губернатором Пермского края Максимом Решетниковым.

На месте завода «Ремпутьмаш» пла-

нируют создать культурно-рекреационное пространство. Общая стоимость завода, цехов и участка в 8,5 га составило 445 млн рублей.

Правительство региона вместе с руководством «Ремпутьмаша» обсуждает площадки для переноса производственных мощностей завода. Среди обсуждаемых вариантов, промышленные площадки в Верещагино, Осенцах, а также территория завода «Камтэкс-Химпром».

Началась неделя спорта

На мероприятии запланированы мастер-классы известных спортсменов, среди которых двукратный олимпийский чемпион по фигурному катанию Алексей Ягудин.

В первый день для желающих провёл мастер-класс олимпийский чемпион по греко-римской борьбе Алексей Мишин. На следующий день прошли мастер-классы олимпийской чемпионки по фигурному катанию

Татьяны Тотьмяниной.

Также состоялась встреча с известными хоккеистами Сергеем Шепелевым, Игорем Мишуковым, Иреком Гимаевым и двукратным олимпийским чемпионом по фигурному катанию Алексеем Ягудиным.

2 декабря состоится массовый забег на лыжах «#бегусозвездой» с двукратным олимпийским чемпионом по биатлону Сергеем Чепиковым.

Завершится неделя спорта 3 декабря в СК им. Сухарева концертом группы «Город 312».





ЧАЙКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

«Юг» смотрит в будущее

Двадцать четвёртого ноября в администрации муниципального района состоялось очередное заседание ассоциации муниципальных образований Пермского края «Юг». На нём был рассмотрен ряд вопросов, актуальных для всех территорий-участниц ассоциации. Речь, в частности, шла об оптимизации сети образовательных организаций и новых требованиях к организации детской летней оздоровительной кампании.



Идёт заседание ассоциации «Юг»

В заседании приняли участие главы муниципальных районов Ю.Г. Востриков (Чайковский), С.М. Ибраев (Бардымский), А.А. Чечкин (Еловский), и.о. главы Куединского муниципального района А.Г. Логачев и первый заместитель главы Осинского муниципального района С.Г. Мошев. С вступительным словом к коллегам обратился председатель ассоциации муниципальных образований Пермского края «Юг», глава Чернушинского муниципального района Михаил Шестаков.

Глава муниципального района Юрий Востриков рассказал гостям о Чайковской территории и её особенностях, обуславливающих инвестиционную привлекательность. Он подчеркнул, что Чайковский район по праву считается крупным промышленным, культурным и спортивным центром Пермского края.

Действительно, территория располагает лесными и водными ресурсами, сырьевой базой для производства строительных материалов, имеет месторождения нефти и газа. На ней представлены различные отраслевые комплексы: лёгкая, нефтехимическая и пищевая промышленность, электро- и теплоэнергетика, машиностроение и металлообработка, лесопереработка и производство строительных материалов. Территория является энергоизбыточной, что позволяет размещать здесь новые крупные производственные объекты.

Здесь размещены производственные подразделения крупных российских корпораций – «Газпром», «СИБУР», «РусГидро», «Чайковский текстиль». Развита система межрегиональных связей со Свердловской и Кировской областями, Удмуртией, Башкирией и республикой Татарстан.

Территория обладает высоким кадровым потенциалом. Численность экономически активного населения района – более 52 тысяч человек (55% трудоспособного населения). Здесь осуществляют образовательную деятельность 3 высших и 4 средних специальных учебных заведения, учебные центры подготовки и переподготовки кадров. Всё это – прекрасное подспорье для превращения Чайковского в одну из точек роста Пермского края.

Чайковский – это город музыкального творчества и спортивных побед. Визитными карточками тер-

ритории стали Федеральный центр «Снежинка» (первый спортивный комплекс в России, соответствующий международным стандартам) и Фестиваль искусств детей и юношества имени Кабалевского «Наш Пермский край». В год проводится более 60 мероприятий краевого, всероссийского и международного масштаба.

К концу года будет введён в эксплуатацию завод по производству соединительных деталей трубопроводов – ОАО «Новые фитинговые технологии». Запуск позволит обеспечить потребителей качественной продукцией российского производства, произведённой по современной технологии, снизить зависимость от поставок иностранной продукции, задаст новые стандарты качества, позволит своевременно осуществлять запланированные проекты лидеров ТЭК.

Суть инвестиционного проекта Группы компаний «Чайковский текстиль» – в модернизации производства высокотехнологичных тканей со специальными защитными свойствами для спецодежды. Реализация проекта позволит частично заместить ткани иностранного производства для спецодежды, снизить долю импорта с 58% до 38%.

Большое внимание уделяется агропромышленному комплексу. До 2020 года планируется реализация сельхозтоваропроизводителями 11 инвестиционных проектов. Сформировано 12 инвестиционных площадок, которые территория готова предложить инвесторам. По некоторым прорабатывается возможность реализации конкретных инвестиционных проектов.

В настоящий момент по принципу «одного окна» осуществляется реализация двух проектов: «Строительство многофункционального спортивно-охотничьего комплекса «Акела» (на территории Марковского сельского поселения) и комплексное обустройство площадки под компактную жилищную застройку (село Фоки).

Уже сегодня территория может предложить разнообразные виды отдыха и развлечений по многим направлениям туризма. Можно отметить профориентационные экскурсионные программы для школьников «Сладость в радость», «Без хлеба нет обеда», «Соберём по кирпичику.

Большой популярностью пользуются программы «Чайковский музыкальный», «Чайковский православный», «В гости к Снежинке», «Путь Чемпиона». Идёт работа над концепцией нового туристического маршрута – «К истокам истории неисторического города».

Своё короткое, но насыщенное информативное выступление Юрий Геннадьевич завершил словами: «Приглашаем всех к сотрудничеству. Мы будем рады встрече с вами!».

Управляющий Чайковским отделением Сбербанка Вадим Пикунев рассказал об основных проектах, которые реализует банк, и предоставляемых им услугах

Вадим Викторович отметил, что юг Прикамья – это 6 муниципальных районов с населением 257 тысяч человек. В их распоряжении 55 филиалов Сбербанка, 5 тысяч торговых терминалов, 100 банкоматов, 61 платёжный терминал, 2 передвижных пункта кассовых операций и штат из 400 сотрудников. Докладчик подчеркнул, что в своей деятельности Сбербанк ориентируется на изменяющиеся потребности граждан и предлагает услуги в соответствии с желаниями клиентов. Прозвучала информация о новейших бесконтактных терминалах, реализации услуги «Юридический консалтинг» и о финансировании концессионных проектов. Был презентован и коммерческий проект «Доктор рядом», суть которого в возможности дистанционного общения с врачом посредством мобильной видеосвязи (телемедицина). Участники заседания смогли воочию убедиться, как на практике воспользоваться такой услугой.

Представителям Сбербанка было задано немало вопросов, касающихся, в частности, стоимости обслуживания банковских карт (точнее – возможности её снижения), желания перейти с бонуса «Спасибо от Сбербанка» на кэшбэк (возврат на счёт покупателя процента от затраченной суммы) и так далее. Председательствующий задал докладчику большой для сельчан вопрос о предоставлении сельскохозяйственным предприятиям кредитов по пониженным процентным ставкам.

Заместитель начальника ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Елена Черепанова проинформировала участников заседания о внесении изменений в законодательство по вопросам санитарно-эпидемиологического благополучия населения в части изменения требований по приёму образовательных учреждений и организации отдыха и оздоровления детей.

Елена Владимировна заострила внимание на главном – что санитарно-эпидемиологическое заключение на летний отдых и оздоровление детей отныне будет выдаваться как на вид деятельности. Это означает, что специалисты Роспотребнадзора будут проверять не только оборудование, но и все режимные моменты, медосмотры и всё остальное. Это распространяется на все формы: стационарные лагеря, лагеря дневного пребывания, лагеря труда и отдыха, даже туристические лагеря... Организации, которые будут заявляться на участие в летней оздоровительной кампании, должны быть к этому готовы.

Было подчеркнуто, что приоритетными считаются загородные лагеря и май отводится на работу с ними. Всем остальным позаботиться о подаче заявлений на получение санэ-

пидзаклучений стоит если не прямо сейчас, то в ближайшие месяц-два.

Елена Владимировна обозначила столько нюансов, что это лишь один раз подтверждает значительное ужесточение требований к летней оздоровительной кампании после известных трагических событий прошлого лета. Соответственно, и вопросов ей было задано очень много.

Начальник управления общего и профессионального образования Елена Остренко познакомила собравшихся с опытом работы по оптимизации сети муниципальных образовательных организаций Чайковского муниципального района. Она подчеркнула, что цель оптимизации – эффективная организация образовательной и финансово-хозяйственной деятельности учреждений образования, а также повышение качества образования.

По её словам, с 2010 по 2017 год количество учреждений образования на территории уменьшилось с 75 до 49. Сегодня действуют 24 школы, 16 детских садов, 11 структурных подразделений школ (дошкольных групп) и 5 учреждений дополнительного образования.

В 2016 году ликвидированы 2 учреждения: детский сад №15 (не функционирует с 1 сентября 2012 года) и вечерняя (сменная) общеобразовательная школа. Экономический эффект за счёт сокращения затрат на содержание здания (коммунальные услуги, выполнение работ и др.) – 840247 рублей в год

Путём присоединения реорганизованы: с 1 января 2016 года 3 дошкольных образовательных учреждения; с 1 июля того же года – 2 образовательных учреждения дополнительного образования; в 2017 году – 2 дошкольных образовательных учреждения и одна школа.



Елена Михайловна отметила плюсы реорганизации: увеличение средней наполняемости классов; расширение перечня образовательных услуг и повышение их качества; повышение эффективности использования имущественного комплекса; объединение кадровых ресурсов, повышение заработной платы педагогических работников, сокращение администрации; предоставление педагогам возможностей для участия в проектной и инновационной деятельности. Всё это ведёт к оптимизации бюджетных расходов.

Существуют и риски: непринятие процессов оптимизации (реорганизации) главами поселений и населением плюс опасность потерять работу со стороны педагогов и сотрудников учреждений образования. Для уменьшения рисков предусмотрен целый комплекс мероприятий

– от подготовки социально-экономического обоснования реорганизации до повышения работникам заработной платы.

Ещё одна проблема состоит в том, что финансовое обеспечение школы, имеющей в своём составе детский сад, в соответствии с бюджетным законодательством осуществляется по отдельным кодам бюджетной классификации и не позволяет перераспределять средства, что снижает эффективность их использования и в краевых проектах с привлечением средств федерального и краевого бюджетов, направленных на увеличение мест в дошкольных образовательных организациях, потому что они – общеобразовательные организации.

В ходе оживлённого обсуждения прозвучал ряд предложений в адрес краевого министерства образования и науки. В частности, о проработке вопроса финансового обеспечения деятельности школ, имеющих в своём составе детские сады. А чтобы термин «оптимизация» не приобрёл откровенно негативный оттенок, стоит серьёзнее отнестись к плановости проведения оптимизации образовательных организаций, учитывая особенности конкретной территории: наличие кадров, уровень заработной платы, территориальное расположение учреждений.

В завершение, участники заседания избрали в Президиум Совета руководителей фракций ВПП «Единая Россия» Дмитрия Саушкина – депутата Земского Собрания Осинского муниципального района, члена фракции «Единая Россия», главного инженера ООО «ПермТОНнефть». Представителями Совета руководителей фракций ВПП «Единая Россия» стали Александр Герте

(Чернушинский муниципальный район), Степанида Зайцева (Чайковский муниципальный район) и Мадрид Халиуллин (Куединский муниципальный район).

По итогам обсуждения были приняты соответствующие решения.

Николай ГАЛАНОВ.

На нижнем ФОТО (слева направо): заместитель главы Еловского муниципального района Александр ЖУЛАНОВ, первый заместитель главы Осинского муниципального района Сергей МОШЕВ, глава Чернушинского муниципального района Михаил ШЕСТАКОВ, глава Чайковского муниципального района Юрий ВОСТРИКОВ, глава Бардымского муниципального района Сергей ИБРАЕВ, глава Еловского муниципального района Антон ЧЕЧКИН, и.о. главы Куединского муниципального района Александр ЛОГАЧЕВ.



В ДУМЕ ЧАЙКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

С поправками принят

По итогам работы согласительной комиссии на внеочередном заседании Думы 23 ноября проект бюджета Чайковского городского поселения на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов в первом чтении принят. Но с оговоркой: доработать его ко второму чтению.

Так, несмотря на внесённые поправки, многие депутаты остались недовольны предлагаемым финансированием в 2018 году социальной сферы и настаивают на сохранении бюджета городских учреждений культуры и спорта хотя бы на уровне 2017 года. Первый шаг к этому сделан прямо на внеочередном заседании: большинством голосов депутатов принято решение направить сформировавшийся после внесения поправок в бюджет профицит в 1,3 млн. рублей на дополнительное финансирование муниципальной программы «Развитие сферы культуры и искусства Чайковского городского поселения».

Напомним, что первоначальный проект бюджета на 2018 год был сформирован с дефицитом в 18 млн. рублей. Как сообщила на состоявшемся 23 ноября заседании Думы заместитель начальника финансового управления города Ирина Тарасова, профицит достигнут за счёт увеличения собственных доходов поселения – на 20,9 млн. рублей. Так, на основании уточнённого комитета по управлению имуществом прогноза на план по доходам от реализации земельных участков увеличен на 7,3 млн. рублей, а по доходам от реализации муниципального имущества – на 13,6 млн. рублей. В результате внесённых изменений объём собственных доходов в 2018 году составит 305 млн. 670 тыс. рублей.

Одновременно решено увеличить и расходы. На реализацию муниципальной программы «Муниципальные дороги» – на 3,2 млн. рублей. Из них 3 млн. будет направлено на организацию строительства трёх дорог в микрорайоне «Заря-2» (для исполнения требований Чайковской городской прокуратуры), ещё 200 тыс. – на устройство искусственных неровностей на пешеходных переходах около образовательных учреждений. Финансирование программы «Обеспечение достойных условий проживания граждан» увеличено на 2 млн. рублей, направить которые планируется, согласно предписанию прокуратуры, на ликвидацию 7 фундаментов снесённых аварийных домов.

В числе других поправок уменьшены на 1 млн. рублей ассигнования на оплату электроэнергии для уличного освещения города. Кроме того, сокращены расходы на информирование населения о деятельности администрации посредством печатных изданий (на 250 тыс. рублей), на мероприятия главы (на 380,6 тыс. рублей) и на фонды оплаты труда в городском совете микрорайонов (на 222 тыс. рублей), комитете по управлению имуществом (на 150 тыс. рублей) и в финансовом управлении города (на 198 тыс. рублей). Отдельно отмечено, что в результате внесённых изменений на 1,1 млн. рублей уменьшены затраты на обслуживание му-

ниципального долга.

Открывая голосование по представленному проекту бюджета, председатель Думы Наталья Луканина отметила плодотворную работу созданной согласительной комиссии и поблагодарила за это всех её участников. В результате проект бюджета с поправками набрал 17 из 19 возможных голосов депутатов. Однако, как уже было отмечено, деятельность согласительной комиссии решено продлить до утверждения основного финансового документа города во втором чтении. К слову сказать, публичные слушания по проекту бюджета назначены на 8 декабря.

Также на прошедшем заседании Думы принято решение об установлении на территории города налога на имущество физических лиц, исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения. Ранее сумма налога зависела от инвентаризационной стоимости объектов недвижимости. По словам заместителя начальника финуправления Ирины Тарасовой, переход к новому порядку направлен на обеспечение справедливого распределения налоговой нагрузки. Такого требования федерального законодательства. А Законом Пермского края от 10 ноября 2017 года № 140-ПК официальной датой применения на территории нового порядка установлен 1 января 2018 года.

Поскольку кадастровая стоимость максимально приближена к рыночной, то размер налога для налогоплательщика отныне также будет зависеть от реальной стоимости его недвижимости. Впрочем, Налоговым Кодексом РФ предусмотрен плановый

переход к новому порядку и, как следствие, применение понижающих коэффициентов: в первый год – 0,2, во второй – 0,4, в третий – 0,6, в четвёртый – 0,8. Таким образом, полную сумму налога граждане начнут уплачивать только с 2023 года.

Кроме того, федеральный закон устанавливает широкую систему налоговых вычетов (площадь жилья, которая налогом не облагается): для квартиры – это 20 кв. м, для жилого дома – 50 кв. м, для комнаты в коммуналке – 10 кв. м. Иными словами, если площадь жилья меньше этих норм, то такое имущество налогом облагаться не будет.

Как пояснила Ирина Тарасова, в Чайковском городском поселении площадь менее установленных налоговых вычетов имеют 46% жилых домов, 2% квартир и 6% комнат. Выпадающие доходы в результате применения налоговых вычетов будут компенсированы существенным приростом налога по элитной жилой и коммерческой недвижимости. Помимо этого, с момента перехода к новому порядку в налогооблагаемую базу будут включены объекты, введённые в эксплуатацию с 1 марта 2013 года. До сих пор этого сделано не было, т.к. инвентаризационная стоимость по такой недвижимости не определена.

Ирина Геннадьевна также подчеркнула, что ежегодно будет проводиться анализ введённых налоговых ставок и при необходимости они будут корректироваться. В итоге решением депутатов в отношении квартир, жилых домов, комнат и хозяйственных строений

площадь не выше 50 кв. метров установлены дифференцированные налоговые ставки, которые варьируются от 0,1% (за имущество с кадастровой стоимостью до 1 млн. рублей включительно) до 0,2% (за имущество свыше 1 млн. до 2 млн. рублей включительно) и 0,3% (за имущество свыше 2 млн. рублей до 300 млн. рублей включительно). В отношении гаражей и машино-мест предусмотрена ставка 0,2%. Такая же – в отношении объектов незавершённого строительства (в случае, если строится жилой дом). По офисам, административно-деловым и торговым центрам предусмотрен постепенный ежегодный рост ставки с 1,5% в 2018 году до 2% в 2021 году. В отношении прочих объектов налогообложения предусмотрена налоговая ставка в размере 0,5%.

Что касается ещё одного вынесенного на внеочередную Думу вопроса – об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции – то решением большинства депутатов, он в очередной раз снят с повестки дня. Причина – обращение лиц, обвиняемых прокуратурой в сокрытии сведений о доходах и имущественном положении, с иском заявлением в Чайковский городской суд. Прежде, чем принимать собственное решение, городские парламентарии сочли правильным дождаться судебного вердикта. За такое решение проголосовали 13 из 19 присутствующих на заседании депутатов.

Информация о деятельности Думы Чайковского городского поселения доступна на сайте www.chaikovskiy.ru.

Елена ИВАНЦОВА.

НОВОСТИ КОМПАНИЙ



Газовики стали первыми

Неделю назад в Чайковском состоялось награждение победителей муниципального конкурса на лучшую организацию мероприятий экологической направленности, проводимого ежегодно в рамках акции «Дни защиты от экологической опасности». Первое место среди предприятий было присуждено ООО «Газпром трансгаз Чайковский».



С композицией на экологическую тему выступают воспитанники детского сада «Колосок»

В мероприятии приняли участие председатель Земского собрания Чайковского муниципального района Николай Десятков, начальник отдела

охраны окружающей среды и природопользования районной администрации Марина Самочкова, начальник отдела охраны окружающей среды и энергосбережения

ООО «Газпром трансгаз Чайковский» Александр Черепанов, представители предприятий, образовательных учреждений и библиотечной системы Чайковского района.

ООО «Газпром трансгаз Чайковский» стало победителем в номинации «Лучшее предприятие, организация». Кроме диплома I степени за победу в конкурсе, благодарственные письма за активное участие в мероприятиях экологической направленности получили 3 филиала газотранспортного предприятия (Чайковское ЛПУМГ, ИТЦ, УАВР №1) и коллектив администрации Общества. Также благодарственные письма были вручены работникам отдела охраны окружающей среды и энергосбережения ООО «Газпром трансгаз Чайковский» Дмитрию Соломенникову, Юлии Чуповой, председателю Совета молодежи администрации Общества Максиму Баграшову.

В 2017 году в Чайковском районе газовиками было высажено более 10 тысяч деревьев и кустарников, разбито газонов и клумб на площади 6 тыс. кв. м, очищено 1,2 км береговой линии рек и других водных объектов, проведено 11 суб-

ботников, с площади 25,6 га собрано и вывезено мусора почти 48 тонн, проведено 2 конференции, 14 тематических лекций и уроков в образовательных учреждениях, 7 интеллектуальных игр на тему охраны окружающей среды. Всего в мероприятиях экологической направленности на территории Чайковского муниципального района приняли участие 2754 человека.

Примечательно, что первое ме-

сто получено в Год экологии в ПАО «Газпром». До этого были второе, третье. В целом по предприятию сделано много: за 10 прошедших месяцев из 500 запланированных на этот год мероприятий экологической направленности проведено более 470. В них приняли участие более 16 тысяч человек на территории Пермского края и Удмуртской Республики.

Роман ПРЫГУНОВ.



Специалисты отдела охраны окружающей среды и энергосбережения Общества во главе с начальником отдела, получившие благодарственные письма. Слева направо: Дмитрий Соломенников, Александр Черепанов, Юлия Чупова.



МЫ И ЗАКОН

Глава города привлечён...

На днях Чайковским городским судом было рассмотрено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 17.7 КоАП РФ – умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом, в отношении главы администрации Чайковского городского поселения Третьякова А.В.

Как сообщил и.о. прокурора Сергей Пермяков, ранее Чайковской городской прокуратурой проведена проверка по обращению индивидуального предпринимателя о воспрепятствовании предпринимательской деятельности. Обращение признано обоснованным, по итогам проверки главе администрации Чайковского городского поселения внесено представление с

требованиями устранить выявленные нарушения, восстановить нарушенные права субъекта предпринимательской деятельности.

Однако Алексей Третьяков, несмотря на очевидные нарушения законодательства, проигнорировал представление прокурора: принял решение об отсутствии оснований для привлечения к дисциплинарной ответственности сотрудников

комитета по управлению имуществом. Соответственно действий, направленных на восстановление нарушенных прав субъекта предпринимательской деятельности, не предпринял.

В связи с невыполнением главой администрации законных требований прокурора было возбуждено дело об административном правонарушении.

Решением Чайковского городского суда Третьякову А.В. назначено наказание в виде административного штрафа в размере 2000 рублей.

В настоящий момент решение Чайковского городского суда не вступило в законную силу.

СРОЧНО В НОМЕР!

Уголовные дела продолжают возбуждать

В следственном отделе по г. Чайковский Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Пермскому краю возбуждено уголовное дело в отношении бывшей сотрудницы администрации Чайковского городского поселения по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ. Данная статья гласит: мошенничество, то есть приобретение права на чужое имущество путём обмана, совершённое лицом с использованием своего служебного положения, в крупном размере.

По сообщению заместителя руководителя следственного отдела майора юстиции Павла Чепкасова, в период с ноября 2016 по июль 2017 годов сотрудница администрации Чайковского городского поселения, достоверно зная об отсутствии у неё законных оснований на получение жилого помещения, путём обмана должностных лиц администрации незаконно приобрела право на благоустроенную квартиру, расположенную в городе Чайковском. После этого, используя своё служебное положение, в октябре нынешнего года, она оформила её безвозмездную передачу в собственность своей родственницы. В результате указанных преступных действий муниципальному образованию «Чайковское городское поселение» был причинён ущерб в размере более 800 тысяч рублей.

– Уголовное дело было возбуждено на основании материалов оперативно-розыскной деятельности, – добавил Павел Николаевич, – предоставленных сотруд-

никами отделения экономической безопасности и противодействия коррупции ОМВД России по Чайковскому району. Ими же осуществляется оперативное сопроводительное расследование.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершённого преступления, сбор и закрепление доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

P.S. Из достоверных неофициальных источников редакции нашей газеты известно, что речь идёт о бывшей начальнице комитета по управлению имуществом городской администрации Н.В.Смышляевой и её несовершеннолетней дочери. В доказательство тому в редакции имеется официальный документ – постановление администрации Чайковского городского поселения за №2433 от 10 октября 2017 года о безвозмездной передаче жилого помещения (ул.Ленина,83-60, общей площадью 21,7 кв.м) в собственность Смышляевой У.В. (дочери госпожи Смышляевой), подписанный лично главой города Алексеем Третьяковым. Тут же говорится о заключении договора безвозмездной передачи квартиры, об обеспечении государственной регистрации права собственности, а самое интересное, что контроль над исполнением данного документа глава города возложил на главного виновника торжества – Смышляеву Н.В.

Парадокс какой-то. И кто здесь кого обманул и обманули вообще, придётся разбираться следственным органам.

Свела счёты с жизнью

Следственным отделом по г. Чайковский Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Пермскому краю начата проверка по факту падения с шестнадцатого этажа одного из домов 27-летней жительницы города.

По версии следствия, днём 26 ноября молодая женщина пришла

в один из домов по ул. Сосновая (Завокзальный микрорайон), поднялась на 16-й этаж, вышла на площадку пожарного лестничного марша, откуда намеренно совершила падение. От полученных телесных повреждений женщина скончалась на месте происшествия. Установлено, что в указанном доме потерпевшая не проживала. Она зашла в

подъезд, позвонила в одну из квартир и попросила открыть дверь.

В настоящее время назначена судебно-медицинская экспертиза, продолжается проведение иных проверочных мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств произошедшего и выяснение причин совершённого поступка.

Грабёж, совершённый в отношении ребёнка

Как сообщили в Следственном отделе по г. Чайковский следственного управления Следственного комитета РФ по Пермскому краю утром 24 ноября 27-летний мужчина, находясь на детской площадке у дома №1 «А» по ул. Карла Маркса, совершил нападение на 9-летнюю девочку. Он схватил школьницу за плечи и повалил на землю, после чего потребовал отдать ему сотовый телефон. Испугавшись, девочка отдала злоумышленнику телефон, с которым он скрылся с места происшествия.

По данному факту в тот же день было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «г» ч. 2 ст. 161 УК РФ (открытое хищение чужого имущества, совершённое с применением насилия не опасного для жизни и здоровья).

Заместитель руководителя следственного отдела Павел Чепкасов сообщил, что в результате грамотно спланированных оперативно-розыскных мероприятий, проведённых сотрудниками Отдела МВД России по Чайковскому району, лицо, со-

вершившее преступление, было установлено и задержано.

Павел Николаевич добавил, что 27 ноября по ходатайству следователя Чайковским городским судом в отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В настоящее время продолжается проведение следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств совершённого преступления, сбор и закрепление доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

Как страховая компания выиграла суд



Дорожно-транспортное происшествие, о котором пойдёт речь, произошло ещё летом прошлого года. Тогда водитель автомобиля МАЗ, находясь в Перми, совершил наезд на сэндвич-панели, при-

надлежащие одной из строительных фирм Прикамья. В результате имущество испорчено, а водитель с места происшествия скрылся, однако, на повреждённых панелях оставил записку с номером своего сотово-

го телефона.

Известно, что на момент ДТП гражданская ответственность водителя МАЗа была застрахована компанией «Росгосстрах» в соответствии с Федеральным законом «ОБ ОСАГО». Поэтому в порядке исполнения обязанностей страховщика «Росгосстрах» произвёл выплату страхового возмещения в размере более 208 тысяч рублей. И всё бы ничего, но страховая компания обратилась в Чайковский городской суд с иском к водителю МАЗа, в котором просило взыскать с него указанную сумму, так как последний, по её утверждению, скрылся с места ДТП.

Отвечая перед судом, водитель заявил о несогласии такого иска. По словам мужчины, у него не было ни малейших намерений оставлять место ДТП. К тому же он оставил свои координаты для дальнейшей связи с потерпевшей стороной. Спустя только несколько дней, узнав о том, что

его транспортное средство объявлено в розыск, добровольно явился в полицию. На вопрос, почему не вызвал на место сотрудников полиции, водитель ответил, что не знал, что данное событие обладает признаками дорожно-транспортного происшествия. А ведь был обязан знать.

Так, согласно п.2.5 Правил дорожного движения при ДТП водитель, причастный к нему, обязан немедленно остановить транспортное средство, включить аварийную сигнализацию и выставить знак аварийной остановки. Далее любой водитель обязан сообщить о случившемся в полицию, записать фамилии и адреса очевидцев и ждать прибытия сотрудников полиции. Но это так, полезное отступление для тех, кто плохо знает Правила дорожного движения.

Водитель бился в суде за свои права очень рьяно. Не согласился, к примеру, с размером причинён-

ного ущерба, поскольку посчитал, что повреждённые сэндвич-панели вполне можно использовать в строительстве, демонтировав повреждённые участки.

Но отстаивать свою правоту не получилось. В суде было представлено постановление мирового судьи, вынесенное в рамках дела об административном правонарушении, которым установлен факт оставления места ДТП участником которого он являлся. А страховая компания как раз в этом случае и обладает правом предъявления к ответчику регрессного требования в объёме произведённой страховой суммы.

Исследовав все представленные доводы и доказательства, суд вынес решение: взыскать с водителя МАЗа в пользу Страховой Компании «Росгосстрах» в счёт возмещения ущерба в порядке регресса сумму в полном объёме, которую страховщики выплатили строительной компании.



КУЛЬТУРА

Без прошлого нет будущего

Издревле Русь на весь мир славилась своими самобытными мастерами-умельцами, которые со временем стали ярким символом нашей страны и предметом её законной гордости. Народные ремёсла и промыслы – это огромный пласт многообразной отечественной культуры. Особенность нашей страны в том, что практически каждый её уголок в плане культурных народных находок может похвастаться чем-то таким, чего больше нет нигде. Изделия народных промыслов помогают новому поколению понятия историю и культуру собственной страны. Кроме того, всё это не только очень интересно и познавательно, но и завораживающе красиво. Вот об этом и многом другом говорила директор Чайковского районного центра развития культуры **Ольга Синицкая**, рассказывая о сохранении и развитии традиционных промыслов и ремёсел Чайковского Прикамья.

Ольга Николаевна начала с констатации имевшего место негативного факта. В ходе анализа годовых отчётов сельских культурно-досуговых учреждений была выявлена тенденция, что в период с 2010-го по 2015 год сельские поселения Чайковского муниципального района вольно или невольно ослабили свою деятельность в части сохранения и развития народных промыслов. Чтобы исправить ситуацию, в декабре 2015 года при Чайковском районном центре развития культуры был создан Центр ремёсел.

Целью его открытия стало стремление развить ремесленно-сувенирную индустрию Чайковского Прикамья. Сегодня центр включает в себя учебные центры и сеть ремесленных площадок. Семь мастерских – гончарная, ткацкая, по керамике, по работе с деревом и берестой, народной куклы, художественного текстиля и урало-сибирской росписи – охватывают практически весь спектр ремесленного искусства прикамцев.

Сегодня Центр тесно сотрудничает с мастерами-ремесленниками, проживающими на нашей территории. Согласно картотеке, их более двухсот человек, четверть которых



«Спасские гуляния». Мастер ручного ткачества М.А. Юркова

проживает непосредственно в городе. Трагически погибший Константин Серафимович Медведев носил высокое звание «Народный мастер России». Шесть умельцев – Владимир Даутов, Юрий Володин, Алексей Макшаков, Сергей Козлов, Татьяна Антонова и Юлия Немтинова – удостоены звания «Народный мастер Прикамья».

Специалисты Центра ремёсел прекрасно понимают, что ключ к успеху в этом деле – сотрудничество, поэтому налажены партнёр-

ские отношения с подобными же центрами п. Новый, с. Шаркан Удмуртской республики и с. Елово Пермского края.

Чайковские мастера участвовали в ярмарке народных промыслов в Перми, X Межрегиональном форуме «Русский мир» (г. Чусовой), IV Всероссийском сельском празднике «Сабантуй» (с. Барда), ярмарке «Город мастеров» (г. Кунгур) и Всероссийской Спасской ярмарке (г. Елабуга).

Среди достижений стоит отметить, что победителем конкурса культурно-досуговых учреждений, проводимого под эгидой министер-

ство участников превысило 2,5 тысячи человек. «Спасские гуляния в Чайковском» уже стали брендом нашего района и будут проходить в конце августа ежегодно.

В рамках проекта «Прошлое не прошло» главы Чайковского муниципального района Юрия Вострикова, проекта-победителя XVI конкурса социальных и культурных проектов ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ», прошёл праздник ремёсел «Чайковские красны».

За столь непродолжительное время существования Центра ремёсел количество проведённых мастер-классов выросло с 36 до 218, а число их участников – с 690 до 3405. Расширилась и их география: к умельцам из Чайковского района и Удмуртии добавились их единомышленники из Перми и Пермского края, Татарстана, Башкортостана, Кирова, Вологды и Владимира.

Если говорить о перспективах, то на 2018 год запланировано проведение семинара-практикума для педагогов дополнительного образования «Ремесло из Красной книги». В рамках проекта «Спасские гуляния в Чайковском» пройдёт Фестиваль народных промыслов. Ожидается открытие выставки декоративно-прикладного творчества народов, проживающих на территории Чайковского муниципального района, для сохранения национального самобытного творчества. Будет создан фотокаталог ремесленников нашей территории. Появится и каталог сувенирно-ремесленных изделий народного промысла и ремёсел, декоративно-прикладного искусства, характерных для Чайковской территории. В планах – издание книги для детей о наших ремесленниках. Ну, и, наконец, предполагается внести весомый вклад в создание Чайковского туристического кластера – приступить к развитию ремесленного туризма.

На эту тему можно говорить бесконечно – настолько она богата и разнообразна. Сегодня древние ремёсла обретают второе дыхание, расцветая благодаря труду и творчеству молодых мастеров, а секреты старых мастеров бережно хранятся, передаваясь из поколения в поколение, – и ниточка, связывающая нас с далёкими предками, не рвётся...

Николай ГАЛАНОВ.



«Сайгатские красны». Мастер-класс, береста

НОВОСТИ КОМПАНИЙ



Победный сезон баскетболистов

ООО «Газпром трансгаз Чайковский» славится своими спортивными традициями и достижениями. Одним из самых популярных видов спорта на предприятии является баскетбол, активной поддержкой и развитием которого занимается корпоративный баскетбольный клуб «5х5» во главе с одним из своих игроков, генеральным директором ООО «Газпром трансгаз Чайковский» **Сергеем Сусликовым**. На сегодняшний день в спортивном клубе играют не только работники Общества, но и более 50 детей.



Воспитанники детского отделения БК «5х5»

Тренировки детского отделения клуба проходят под руководством тренеров Ильи Сентякова, Сергея Бывальцева и Александра Оглезнева. Эти наставники готовят ребят разных возрастов к участию в соревнованиях различного уровня: от городских турниров в Чайковском до Юношеской Баскетбольной Лиги Пермского края и Лиги Удмуртии. А благодаря профессионализму тренеров и желанию молодых спортсменов играть и побеждать прошедший сезон для юношеского отделения клуба «5х5» по праву можно назвать успешным.

Так, старшие ребята под руководством Ильи Сентякова выступили и на городских, и на краевых соревнованиях. В сезоне 2016-2017 гг. в рамках первенства города они одержали несколько убедительных побед, продемонстрировав великолепную игру против сильнейших мужских команд Чайковского. Также в этом сезоне старшая сборная юношеского отделения «5х5», усиленная лучшими спортсменами тренера Сергея Бывальцева, триумфально выступила в Юношеской Баскетбольной Лиге Пермского края. В ходе турнира игроки «5х5» провели пять туров – четыре на выезде и

один дома, успешно дойдя до финала. В финале восьми сильнейших команд региона в решающей игре Лиги Пермского края ребята вышли на паркет против пермского клуба «СДЮШОР Олимпиец» и одержали уверенную победу со счётом 58:43. Помимо главного трофея соревнований БК «5х5» может похвалиться ещё и тем, что один из его представителей был признан лучшим игроком финала. Им стал Вадим Дерюшев. А лучшим игроком сезона в команде «5х5» стал Данил Шкапенко.

Ребята 2001-2002 годов рождения, которые занимаются у тренера Сергея Бывальцева, выступали в сезоне 2016-2017 гг. в Кубке и первенстве города Чайковского среди команд II группы, а также в Юношеской Баскетбольной Лиге Удмуртской Республики. И для этой команды сезон также стал победным: ребята завоевали два третьих места. Сначала они стали призёрами первенства города, а затем и Лиги Удмуртии. Региональный турнир также включал в себя выездные матчи, на которые баскетболисты отправлялись в Можгу и Уву. Ещё одну игру они провели на домашней площадке.

С самыми младшими ребятами

занятия ведёт тренер Александр Оглезнев. Малыши познают азы баскетбола и подвижных игр. В мае этого года они впервые вышли на паркет в рамках соревнований, приняв на домашней площадке физкультурно-оздоровительного комплекса «Импульс» Чайковского ЛПУМГ турнир с участием четырёх команд из Ижевска и Чайковского. Примечательно, что первые соревнования для самых юных баскетболистов клуба «5х5» сразу стали призовыми – принесли им второе место.

Добавим, что в стартовавшем сезоне 2017-2018 гг. старшая сборная юношеского отделения БК «5х5» начала своё выступление в Юношеской Баскетбольной Лиге Пермского края с серии побед, но уже без своих «старых» лидеров. Дело в том, что многие из них в этом году закончили школы и поступили в вузы. Тем временем в команде проявляются новые сильные игроки, а значит, жизнь клуба продолжается. И продолжается уже на протяжении 20 лет. Точнее, неполных 20, так как эта знаменательная дата наступит 12 декабря текущего года. С наступающим юбилеем, БК «5х5»!

Александр ОГЛЕЗНЕВ.



КРАЕВЫЕ ВЕСТИ



Открыт новый терминал аэропорта «Пермь»

Вчера состоялась церемония открытия нового терминала в аэропорту Большое Савино. В ней приняли участие министр транспорта РФ Максим Соколов, полномочный представитель Президента в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич и губернатор прикамья Максим Решетников.

Напомним, что строительство нового терминала АО «Международный аэропорт «Пермь» началось в ноябре 2015 года. Ранее был определен инвестор строительства – компания «Новпорт», входящая в AEON Corporation Романа Троценко. Размер инвестиций в проект оценивался в 5 млрд рублей. На сайте «Новпорт» указывается, что в итоге общий объем инвестиций

во все терминальные комплексы равняется 8,7 млрд рублей. Общая площадь здания нового терминала в Перми составляет 29 тысяч м². В часы пик пропускная способность аэропорта будет достигать до 900 человек. Ежегодно терминал сможет обслуживать около трех миллионов. Планируемый рост пассажиропотока в 2018 году – 1,43 млн, в 2019 – 1,59 млн человек.

Пока новый терминал будет обслуживать пассажиров на внутренних рейсах – в Москву, а также другие города России. Международные рейсы до особого распоряжения продолжит принимать старый терминал.

Изменилась и схема движения на автобусном маршруте №42 автовокзал – аэропорт Большое Савино. Он теперь будет следовать до нового терминала.



В больницах намечается сокращение управленцев

Минздрав Пермского края решил сократить количество заместителей главных врачей в больницах региона. В министерстве считают, что в ряде лечебных учреждений управленческий персонал раздут до неприличия. Таким образом, по всему Прикамью главврачи должны будут сократить до 200 своих замов.

Правительством страны была утверждена программа «Развития здравоохранения», которая предусматривает постепенное повышение уровня заработных плат в отрасли. Ожидается, что в 2018

году зарплата врача вырастет на 200% от средней по региону, зарплаты среднего медицинского персонала на 100%. В период с 2013 по 2020 годы, на кадровое обеспечение в здравоохранении будет выделено

почти 250 миллиардов рублей. Однако посчитали, что бюджетных денег может не хватить, поэтому надо высвободить средства путём перераспределения ресурсов внутри организаций здравоохранения, то есть в стационарах и поликлиниках. В частности предлагается избавиться от неэффективных структур путём передачи непрофильных функций сторонним организациям, а попутно сократить избыточный административный аппарат.

В Минздраве Пермского края решили оптимизировать расходы за счёт сокращения ставок заместителей главных врачей.

В пермском крайсовпрофе к инициативе министерства относятся с пониманием и считают предложенные меры вполне оправданными.

– Это нормальная ситуация, потому что административный аппарат в медучреждениях сегодня раздут до невозможности, – считает председатель Пермской краевой организации Профсоюза работников здравоохранения РФ Геннадий Шабалин. – Когда в ЦРБ, где работают 600 человек, у главного врача по шесть-восемь заместителей, это уже слишком много. При этом заработная плата зама на сегодня – это зарплата трёх-четырёх врачей. Поэтому я

считаю, что наше министерство идёт правильным путём.

Тем не менее, Геннадий Алексеевич заметил, что изменения должны происходить комплексно, и прежде чем увольнять людей, необходимо оптимизировать работу главврачей. Потому что сейчас главный врач просто вынужден сажать на каждое направление работы по заместителю. Связано это с системой отчётности, которая существует в здравоохранении сегодня. Если её начнут оптимизировать сверху, то это может вполне положительно сработать, и деньги действительно останутся тем, кто работает, а не тем кто собирает отчёты.

АКТУАЛЬНО



Использовать старое газовое оборудование запрещено!

Тем, кто в своём доме или квартире использует газовое оборудование, важно помнить, что нужно следить за сроком его эксплуатации. Ещё одно важное существенное требование – необходимость своевременного заключения договора на техническое обслуживание этого оборудования. На этих двух пунктах во многом строится безопасность газоснабжения.

Заключение договора на техническое обслуживание – требование Правил поставки газа, утверждённых Правительством РФ. Другим документом – Правилами пользования газом установлен запрет на использование газового оборудования, если у него нормативный

срок службы, установленный изготовителем, истёк. Его можно найти в паспорте на прибор и он не может превышать 20 лет.

Если этого не случается газовое оборудование должно быть отключено. Это происходит когда:

- отсутствует договор со специализированной организацией о техническом обслуживании и ремонте внутридомового или внутриквартирного оборудования;
- истёк нормативный срок эксплуатации и не проведено его техническое диагностирование;
- проведено переустройство внутридомового или внутриквартирного газового оборудования с нарушением законодательства;

- самовольно подключены газопроводы и газовое оборудование;
- отказано в допуске специализированной организации для проведения технического обслуживания внутридомового или внутриквартирного газового оборудования.

Всё это грозит и административной ответственностью. В Кодексе об административных правонарушениях установлены размеры штрафов для физических и юридических лиц за нарушение правил обеспечения безопасного использования и содержания ВДГО/ВКГО. В частности:

- уклонение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте ВДГО/ВКГО,

- отказ в допуске представителя специализированной организации для выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту ВДГО/ВКГО,

- уклонение от обязательной замены или обязательного диагностирования оборудования в составе ВДГО/ВКГО влечёт наложение штрафа на граждан в размере 1-2 тыс. рублей, должностных лиц – 5-20 тыс. рублей, юридических лиц – 40-100 тыс. рублей.

Если перечисленные действия привели к аварии или возникновению угрозы жизни и здоровью людей, штраф составит: для граждан – 10-30 тыс. рублей, должностных лиц – 50-100 тыс. рублей, юриди-

ческих – 100-400 тыс. руб.

Повторное правонарушение влечёт наложение штрафа на граждан в размере 2-5 тыс. рублей, должностных лиц – 10-40 тыс. рублей или дисквалификацию на 1-3 года, юридических лиц – 80-200 тыс. рублей или приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Относиться легкомысленно к пользованию газом в быту нельзя. Заявку на замену газового оборудования можно сделать по телефону 8-800-3000-104 (звонок бесплатный).

Чайковский филиал
АО «Газпром
газораспределение Пермь»
3-20-75



НОВОСТИ, АФИША, РЕКЛАМА

2 ДЕКАБРЯ 2017 г. с 11:00 до 14:00 час.
 ЦЕНТРАЛЬНАЯ ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА (ул. Ленина, 50)
 Региональная общественная организация
 «Многодетные Пермского края»
 в рамках реализации социального проекта
 «Город красивой речи» проводит для многодетных семей
 Чайковского муниципального района
**БЕСПЛАТНУЮ ДИАГНОСТИКУ
 РАЗВИТИЯ РЕЧИ У ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ
 ОТ 2,5 ДО 7 ЛЕТ**
 Предварительная запись по тел. 8-905-860-48-46 до 20.00.
 КОЛИЧЕСТВО МЕСТ ОГРАНИЧЕНО.

6-7 ДЕКАБРЯ 2017 г. **ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР,**
 с 10.00 до 18.00 часов **УЛ. ЛЕНИНА, 36**
ПЕРМСКАЯ ЯРМАРКА
 Элегантная верхняя одежда для женщин
 ■ **ПАЛЬТО** из драпа и плащевки
 ■ **ПУХОВИКИ** (утеплитель верблюжья шерсть, тинсулейт)
 ■ **КУРТКИ** ■ **ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ**
Акция! Меняем старый ПУХОВИК на НОВЫЙ со скидкой 10%
 БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА!* (без участия банка)
 ВОЗМОЖНА ОПЛАТА ПО КАРТАМ **VISA MIR**
* Акция действует на весь ассортимент. Вы можете сдать нам старый пуховик, пальто или куртку и взамен приобрести новый со скидкой 10% от указанной цены. Скидки не суммируются. **Поробности у продавцов-консультантов.
 ИП Лопатников И.А. г. Пермь, ОГРНИП 314595821700248

**До Нового года
 осталось
 30
 дней**
**Готовимся
 к Новому году**

Внимание!

8 декабря 2017 года с 9 час. 30 мин. в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Пермскому краю по адресу: г. Пермь, ул. Героев Хасана, 53 «в» руководитель следственного управления М.Н. Заббарова и её заместители С.Ю. Сарапульцев и Д.С. Анащенко проведут личный приём граждан.
 Граждане могут обратиться по вопросам расследования уголовных дел, проведения процессуальных проверок следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Пермскому краю, а также с жалобами на действия (бездействие) сотрудников и процессуальные решения.
 В целях сокращения времени ожидания в очереди, время приёма необходимо согласовать по телефонам:

8(342)249-88-38, 249-54-05

Заявителям при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность. В случае обращения в интересах иного лица – доверенность, подтверждающую полномочия.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
 на газету «Огни Камы» на I полугодие 2018 года.**
 Стоимость по подписке в редакции газеты с личным получением в пунктах выдачи – 270 рублей.

ТЕАТР
 ДРАМЫ И КОМЕДИИ
 www.chaikteatr.ru
 chaikteatr@yandex.ru
 Справки по тел.: 3-51-78, 3-24-26, 3-24-88
 Администратор: 8-922-32-62-142, Раиса
 Билеты продаются в кассе театра 16.00 - 18.00
 суббота, воскресенье: 10.00 - 12.00, 16.00 - 18.00, понедельник - выходной

ВЕЧЕРНИЕ СПЕКТАКЛИ			
2 декабря нач. 18.00	«ЭТО НЕ МЫ ТАКИЕ ВЕСЕЛЫЕ, ЭТО ЖИЗНЬ ТАКАЯ СМЕШНАЯ». Кружальный лубок	16+	А. Аверченко
3 декабря нач. 18.00	«ЛИСИСТРАТА». Комедия	16+	Аристофан
ТЕАТР ДЕТЯМ			
2 декабря нач. 12.00	«КАК НАСТЕНЬКА ЧУТЬ КИКИМОРОЙ НЕ СТАЛА». Сказка	0+	В. Илюхов
3 декабря нач. 12.00	«ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК». Музыкальная сказка	0+	Г. Усач, Е. Чеповецкий

АПТЕКА
 Микразим 20 капсул 185 руб. (223 руб. ~~223 руб.~~)
 Эргоферон 20 таблеток 227 руб. (208 руб. ~~208 руб.~~)
 Тенотен 40 таблеток 175 руб. (199 руб. ~~199 руб.~~)
 г. Чайковский, ул. Карла Маркса, д. 42
 Цены действуют с 30.11.17 по 14.01.18

**ТРЕБУЮТСЯ РАСПРОСТРАНИТЕЛИ
 ГАЗЕТЫ «ОГНИ КАМЫ»**
 Тел.: 4-53-74, 4-53-60

2 декабря 2017 г. 15.00
 Конкурс-концерт ансамбля
 балетного труппы «Нуанс»
**Новогодний
 септаквтет**
 МБУ «Дворец молодежи»
 ЦЕНА БИЛЕТА 100 РУБ. | ИНФО ПО ТЕЛЕФОНУ 3 35 42

МБУ «Дворец молодежи»
ЦИРК! ЦИРК! ЦИРК!
 ЦК «Арена Дружбы»
**КЛОУНСКАЯ
 ЦИРКОВАЯ
 ИГРОВАЯ
 ПРОГРАММА**
СМЕХ, ДА И ТОЛЬКО
 Тел. 3-35-42 ЦЕНА 100 РУБ.

3 декабря 2017 г. в 18:30 час. Дворец молодежи
**ЗОЛОТОЙ ГОЛОС
 РОССИИ**
 Лучшие хиты:
 - Френка Синатры
 - Робертано Лоретти
 - Тома Джонса
 - Энгельберта Хампердинка
 - Муслима Магомаева
 - Валерия Ободзинского
Игорь САМАРИН 6+

Как украсить дом и ёлку
 Если вы ещё не решили, как встретить новый 2018 год Жёлтой собаки, то следует знать, что это животное не приемлет причудливости и помпезности и призвано вносить в дом уют и тепло. Поэтому украшения должны подбираться не только для веселья, но и чтобы уважить полноправную хозяйку года.
 Стены можно украсить венками из еловых веток и шишек в сочетании с красными лентами. Этот традиционный атрибут новогоднего интерьера, символизирующий уют и тепло, подарит неповторимый праздничный аромат. Самодельные и покупные кудрявые ангелочки разных оттенков на люстре и ёлке привнесут в дом немного нежности и света. Преобразить люстры можно и другими способами, например, вкрутить вместо обычных лампочек цветные.
 По всему дому можно расставить маленькие фигурки собаки, которые будут напоминать гостям о том, в честь кого будут звучать торжественные тосты и взрываться тысячи фейерверков. В грядущий год особенно актуален жёлтый и коричневый цвет, поэтому при выборе украшений следует отдать предпочтение этим оттенкам.
 Если вы задумали что-то сверхдорогое, самое время отказаться от ненужных трат! Практичная Собака их вряд ли оценит. Лучше выделите вечер и сделайте украшения своими руками, вложив в них душу и тепло рук.
Праздничный стол
 Сервировка стола играет огромную роль для грядущего праздника, так же, как и выбор блюд. При поиске подходящей скатерти следует отдавать предпочтение натуральным льняным и хлопковым изделиям в символической гамме желто-коричневых оттенков. Чтобы такая скатерть все-таки смотрелась празднично, добавьте к ансамблю кипенно-белые салфетки.
 Наличие на столе огромного блюда со свежими овощами и фруктами, а также обилие натуральных соков наполнит красками праздничный стол и заботит хозяйку надвигающегося года. Уместным будет большое количество апельсинов и мандаринов, ассоциирующихся с детством и волшебным новогодним праздником.
 Придать бодрости цветочному единству помогут и другие вкусы – угощение чаем с лимоном и сладостями в красно-золотых обертках. Креативной идеей оформления праздничного стола в год желтой собаки будет выпечка в форме собачьей мордочки или лапок и сахарные косточки для украшения десертов.
 Собака всеядна, так что вы можете смело ставить на стол любые свои любимые блюда. Не забудьте только, что они не должны быть ни чересчур дорогими, ни чересчур экзотичными: чем проще, тем лучше.

ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».
 Учредители: Администрация Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы». Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы». Главный редактор: Александр Васильевич Бессмертных. Газета зарегистрирована 25 ноября 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-1062. Выходит по вторникам и пятницам. Подписные индексы: двухразовый выпуск – 53358; пятничный выпуск – 53407.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:
 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.
E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.
САЙТ: http://чайковскийрайон.рф/press-tsentr/redaktsiya-gazety-ogni-kamy/

ТЕЛЕФОНЫ:
 – главный редактор 4-53-75
 – бухгалтерия 4-53-74
 – зам. главного редактора, отдел политики 4-53-70
 – криминальный отдел, отдел репортеров 4-28-31
 – отдел рекламы и объявлений 4-53-60
 – компьютерный центр 4-53-38

Редакция не несёт ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена. Время подписания в печать: по графику – 13.30 час., фактически – 13.30 час. 30.11.2017 г.
 Набор и вёрстка: редакция газеты «Огни Камы». Отпечатано: МУП г. Сарапула «Сарапульская типография», г. Сарапул, ул. Раскольникова, 152. Тел. 8 (34147) 4-12-85, zakaz.sl18@mail.ru. Заказ
 Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.

Уважаемые рекламодатели! В соответствии с Федеральным законом «О рекламе» прием рекламы осуществляется с указанием лицензии на деятельность, наличием сертификата на оказание услуг либо реализуемых товаров, официально заверенных руководителем. Ответственность за достоверность несет рекламодатель.